


向上 向下

(h ,k) (h ,k)
x=h x=h

当x<h时，y随着x的增大而
减小。
当x>h时，y随着x的增大而
增大。 

当x<h时，y随着x的增大
而增大。
当x>h时，y随着x的增大
而减小。 

x=h时，y最小=k x=h时，y最大=k

抛物线y=a(x－h)2＋k可以看作是由抛物线y=ax2经过平移得到的。
x:左加右减                     y:上加下减

顶点式



        我们知道，像y=a(x－h)2＋k这样的函数容易确定相应抛物线的

顶点（h，k），那么你能确定二次函数            的顶点吗？21 6 21
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怎样平移抛物线

y=     x2得到该抛物线？
2
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思考：如何将y=ax2＋bx＋c配成顶点式？
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         一般地，我们可用配方求抛物线y=ax2＋bx＋c的顶点坐标和对
称轴。
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因此，抛物线y=ax2＋bx＋c 的

顶点坐标是：

对称轴是：直线
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    例、已知二次函数y=－x2＋2bx＋c，当x＞1时，y的值随x值的
增大而减小，则实数b的取值范围是（   ）
        A．b≥－1                 B．b≤－1
        C．b≥1         D．b≤1

      解析：∵二次项系数为－1＜0，∴抛物线开口向下，在对称

轴右侧，y的值随x值的增大而减小，由题设可知，当x＞1时，y的
值随x值的增大而减小，∴抛物线y=－x2＋2bx＋c的对称轴应在直

线x=1的左侧而抛物线y=－x2＋2bx＋c的对称轴为                         ，
即b≤1，故选择D .

2
2 ( 1)

bx b
x

  




求抛物线y=ax2＋bx＋c的顶点坐标和对称轴有两种方法：
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1、配方法

2、公式法

顶点：

对称轴：




